

## PLANINARSKI PUT PRIJATELJSTVA SNEŽNIK - SNJEŽNIK

povezuje vrh Velikog Snežnika (1796 m) u Sloveniji sa susjednim Snježnikom (1506 m) u Hrvatskoj. Put između dva vrha traje približno 12 sati.

### OPIS PUTA

S vrha Velikog Snežnika krenemo u smjeru jugozapada pokraj duboke jame. Spuštamo se strmo preko stijene. Kad dođemo do klekovine put postane manje strm. Zatim se počinjemo penjati do manje livade (Grčevsko sedlo 1645 m) na kojoj se put odcijepi desno s puta koji dolazi iz Leskove doline preko Gašparjevog hriba. Nastavljamo desno strmo nizbro gdje se preko nekoliko stjenovitih skokova u šumi spustimo prema dnu Grčevca, jedne od najljepših šumskih čistina s prekrasnim pogledom unatrag prema Snežniku. Kad prijeđemo čistinu dolazimo do početka ceste (1285 m), koja nas dovede na raskršće cesta SEŽANJE (1323 m), gdje se nalazi kontrolni žig.

Do ovuda smo hodali približno jedan sat.

Na raskršću Sežanje skrenemo desno prema Klanskoj polici. Nakon približno četiri km dolazimo do Marele, nekadašnje talijanske kasarne i odmah zatim i do raskršća Mirin (1200 m). Na obje lokacije se danas nalazi nekoliko obnovljenih vikend kućica. Od Sežanja do ovuda smo prehodali dobra četiri kilometra.

Na Mirinu nastavimo ravno po cesti prema jugu i nakon 10 minuta dolazimo na raskršće Velika Vrata. Desno cesta ide prema selu Zabiče, a mi nastavljamo lijevo prema KLANSKOJ POLICI (1150 m) do koje dođemo za pet minuta. Tu potražimo kontrolni žig, prekoračimo državnu granicu te se cestom popnemo prema Čabarskoj polici.

Kad prijeđemo državnu granicu (makadamska cesta, 1150 m) dižemo se laganim usponom do Čabarske police. Prolazimo uz staru jugoslavensku karaulu Javor po makadamskoj cesti do raskršća (putokazna ploča na cesti) gdje nas putokaz usmjerava desno prema ŠVERDI (1200 m) gdje se na stijeni uz put nalazi kontrolni žig. Uzdižemo se putem i izlazimo na makadamsku cestu, kojom nastavljamo do raskršća (lijevo za Čabar, a desno za Platak). Šumska cesta prema Platku (rampa na početku ceste) prolazi kroz šumoviti predio Škurine. Izlazimo na travnati predio, gdje, kada se osvrnemo unatrag imamo prekrasan pogled na Veliki Snežnik i put koji smo prohodali. To bi bilo negdje na polovici puta Snežnik - Snježnik. Nastavak puta vodi nas kroz hladovinu bukove šume do „rotora“, raskršća puteva koji je dobro označen putokaznim pločama. Od Čabarske police do „rotora“ nam treba 3:30 sata umjerenoga hoda, uglavnom po makadamskoj cesti i širokom šumskom stazom bez većih uspona.

Nakon „rotora“ nastavljamo makadamskom cestom. Kraticom prijećimo veliki zavoj ceste do predjela Javornica, gdje je putokazni stup sa pločama i smjerokazima za vrh Planina (1425m), staza br. 1204 i za vrh GUŠLICA (1490m), staza br. 1203, koja je sljedeća kontrolna točka sa žigom. Žig se nalazi na stijeni pokraj panoa NP i klupice za odmor. Od Javornice do vrha Gušlice nam treba 1:40 sati uspona šumskom stazom u hladu bukove šume te djelomično makadamskom cestom koja vodi do objekta na Gušlici. Prijećimo cestu i nastavljamo markiranim usponom do izlaza iz šume. Livadom i kroz klekovinu i uz dobru zimsku markaciju put nas vodi do objekta gdje se nalazi žig na stijeni.

Od Gušlice nas makadamski put vodi do raskršća približno 200 m, nakon kojeg nastavljamo lijevo šumskom stazom prema Međuvrhima. Sada se nalazimo u području NP Risnjak. Ovaj dio puta je izložen suncu, bez hladu, a u zimskim uvjetima sjevernim vjetrovima. Inače tehnički dio puta nije zahtjevan, treba paziti na zimске markacije koje su postavljene na travnatim padinama. Put nas vodi do raskršća gdje je postavljen stup sa oznakama staza i putokazima: Mirnjak staza br. 205, Lazac br. 207, Snježnik (30 min) i Guslica br. 204, Planina br. 1202, Jelenc br. 902.

Nakon 30 min od putokaznog stupa travnatom stazom, uz uspon po grebenu dolazimo pod stijenu SNJEŽNIKA, gdje se nalazi kontrolni žig kod spomen ploče B. Lončara, osnivača Seniorske staze i jednog od osnivača PD "Platak". Ovdje završava PUT PRIJATELJSTVA SNEŽNIK – SNJEŽNIK.

Nama ostaje da se sa Snežnika spustimo stazom br. 201 (Kroz Grlo), uz puni oprez radi umora nakon prijeđenog puta, do Maloga Doma Sušak gdje možemo dobiti okrijepu i noćenje.

Cijeli put je označen crveno – bijelom Knafeljčevom markacijom kojoj je dodano veliko slovo S.

### DOSTUPI DO POČETNIH TOČKA

Na Veliki Snežnik dolazimo po cesti iz Ilirske Bistrice preko Sviščaka (1242 m) gdje se nalazi planinarski dom. Od Sviščaka do vrha Snežnika treba približno dva sata hoda.

Na Snježnik dolazimo iz Rijeke preko Platka (1111 m) gdje se nalazi planinarski dom. Od Platka do vrha Snježnika je približno sat i petnaest minuta hoda.